

**Αθήνα, 20 Δεκεμβρίου 2019**

**ΕΡΩΤΗΣΗ**

**Προς: τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων**

**τον Υπουργό Υγείας**

**Θέμα: Απαλλαγή των πάσχοντων από Σακχαρώδη Διαβήτη, τύπου 2 από τη συμμετοχή για την ινσουλίνη**

Με την υπ' Αριθμ. Φ.42000/οικ.2555/353 Κοινή Υπουργική Απόφαση (ΦΕΚ 497 Β'/28.2.2012), όπως αυτή τροποποιήθηκε με την υπ. Αριθμ. ΔΥΓ3(α)/οικ. 104747 (ΦΕΚ 2883 Β'/26.10.2012) έχουν δημιουργηθεί πάσχοντες δύο ταχυτήτων, αφού οι πάσχοντες από Σακχαρώδη Διαβήτη τύπου 1 έχουν μηδενική συμμετοχή για την ινσουλίνη, ενώ οι πάσχοντες από Σακχαρώδη Διαβήτη τύπου 2 (ινσουλινοθεραπευόμενοι) καταβάλλουν ποσοστό συμμετοχής 10%. Και στις 19 Οκτωβρίου 2018 δημοσιεύτηκε σε ΦΕΚ η Υπουργική Απόφαση με αρ. πρωτ.: ΕΑΛΕ/Γ.Π. οικ. 79647 (ΦΕΚ 4698Β') βάσει της οποίας συνεχίζεται η καταβολή του 10% στα φάρμακα και στην ινσουλίνη για τους πάσχοντες από Σακχαρώδη Διαβήτη τύπου 2. Όπως, όμως, σημειώνεται σε επιστολή της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Σωματείων και Συλλόγων Ατόμων με Σακχαρώδη Διαβήτη (Π.Ο.Σ.Σ.Α.Σ.ΔΙΑ.), σύμφωνα με μελέτη της Εθνικής Σχολής Δημόσιας Υγείας, η μείωση της συμμετοχής που καταβάλλουν οι χρόνια πάσχοντες στη φαρμακευτική δαπάνη μπορεί αφενός να επιφέρει σημαντικά κλινικά οφέλη με τη συμμόρφωση των ασθενών, αφετέρου αποτελεί μια επένδυση για το Σύστημα Υγείας, με απόδοση της τάξης του 123%. Σημειωτέον, εξάλλου, ότι τα άτομα με διαβήτη απορροφούν το 12% των πόρων Υγείας, σύμφωνα με στοιχεία της Παγκόσμιας Ομοσπονδίας για τον Σακχαρώδη Διαβήτη. Από αυτό το ποσοστό, όμως, το 9% αφορά στην αντιμετώπιση επιπλοκών και όχι στη θεραπεία. Το να ζητάται από τους πάσχοντες από Σακχαρώδη Διαβήτη τύπου 2 να συμμετέχουν στη δαπάνη της ινσουλίνης, προσθέτει ένα δυσβάσταχτο κόστος στους θεραπευόμενους, οι οποίοι βαρύνονται εξάλλου με τις συμμετοχές για τη θεραπεία των παθήσεων που συνοδεύουν τον Σακχαρώδη Διαβήτη και οι οποίες προκαλούν δραματικές επιπλοκές.

**Ερωτώνται οι κ. Υπουργοί:**

Τι προτίθενται να κάνουν για να επιλυθεί αυτή η ανισότητα και να απαλλαγούν οι πάσχοντες από Σακχαρώδη Διαβήτη τύπου 2 από τη συμμετοχή για την ινσουλίνη;

**Η ερωτώσα βουλευτής**

**Μαρία Απατζίδα**